
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, 

Manoel Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Rosangela Aparecida Claro e 

Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador Valdecir 

Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, que no momento se 

pronunciou-se o vereador Ilton Provenzi, sobre a ata, a redação dela não sei 

se é falha da funcionária, porque tem muita coisa importante que esta sendo 

comentado aqui que não esta sendo escrito na ata , algum comentário de 

um vereador e outro, e outro mas tem muita coisa vaga, acho que foi bem 

declarado na tribuna, coisa simples, quem quiser tirar a dúvida, que tem 

coisa que não esta registrada na ata, pelo menos ate na internet alguns 

comentários no vip que também, se é pra colocar alguma mensagem, 

alguma coisa ta certo que alguns comentários, mas que tem colocar no 

nível de todo mundo igual, ninguém tem desigualdade. Em seguida o 

Presidente fazendo uso da palavra, a respeito do que o Senhor Ilton falou 

que vai conversar com as funcionárias, por não haver mais ninguém 

interessado de fazer uso da palavra, o Presidente colocou a mesma em 

votação, sendo aprovada por todos. Em seqüência  Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura das correspondências recebidas desde a última sessão. 

Em seguida deixou a Tribuna a Disposição dos vereadores. No momento 

onde se pronunciou o Vereador Luis Carlos de Melo, cumprimentou o 

presidente, os vereadores e o publico presente, agradecendo a presença dos 

mesmo, minha tribuna livre de hoje quero  fazer aqui uma     reclamação ao  



 

 

 

 

 

 

 

 

poder público, a gente hoje vê que o município não tem muito interesse nas 

obras construídas pelo  nosso município feita pelo estado, então a gente 

queria cobrar um pouco de atenção do prefeito, que cobre do secretario de 

obras do nosso município, a limpeza desses órgãos estalados em nosso 

município tipo o colégio estadual, ta fazendo vergonha aquilo ali, eu passei 

em frente hoje tem pessoas que me cobraram, eu vi realmente a coisa esta 

feia, um matagal no pátio, em volta, parece uma coisa abandonada, eu 

acredito assim, já cobrei nessa casa outras vezes também a respeito das 

casinhas populares, parece que tudo o que é feito a nível de estado não é 

dado continuidade, então vou pedir a atenção do prefeito, dos secretários 

para que ele valoriza mais, porque é patrimônio do município também, do 

nosso povo, acho que a gente tem que ter o capricho já que uma vez 

construído aqui manter limpo, porque acredito que se vir alguém do 

governo em nosso município vai sentir o abando daquilo ali, fica difícil, a 

gente já não vem conseguindo obra do governo do estado para o nosso 

município, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Carlos 

Adelar Faganello, cumprimentou os vereadores e vereadoras, é bom 

vereador se ater a certas coisas, agora não sei se é da parte esterna ou 

interna do colégio, os dois, quanto a parte interna não sei se poder 

executivo tem autonomia para tar interferindo, se tem parceria ou alguma 

coisa, a questão que o vereador Ilton comentou muito bem hoje é de todas 

as polemicas que a nossa gestão de Câmara de vereador nos suportamos, 

agora gostaria de lembrar uma coisa né vereador, que tanta coisa essa 

gestão, essa Câmara ela pode não ser bem vista na cidade, nos vereadores 

hoje aqui, nos organizamos a cidade junto ao poder executivo, na questão 

de documentação, de papelada que era tudo um bolão de neve, essa 

Câmara, essa gestão, a nossa gestão pode bater no peito que nos colocamos 

a Casa em ordem, nos podemos enumerar vários projetos que o próximo 

prefeito vai assumir, ele vai pegar o carro andando com as leis todas 

prontas é só questão de executar e fazer funcionar, então não me preocupa 

se as pessoas tentam defamar a Câmara de vereadores a nossa gestão, 

porque nos sabemos que aqui fizemos um bom trabalho, gostaria também 

de passar para os vereadores oficio do Gabinete do Senador Jaime Campos   

nº 544/2008, que o  município esta sendo  contemplado  com a  emenda do  

 



 

 

 

 

 

 

Senador em duzentos cinqüenta mil reais e ele pediu para os vereadores do 

Dem esta passando para os companheiros da Câmara Municipal, obrigado. 

Na seqüência fazendo uso da tribuna o vereador Ilton Provenzi, bem 

retornando a tribuna fazer um comentário sobre o que o Carlão citou o meu 

modo de dizer e tipo assim né que quanto mais tempo se para trabalhar em 

cima de um projeto menos rico tem de acontecer alguma falhazinha, que 

nem toda pessoa faz o reverendo, se fala duro, a seriedade do projeto, 

porque de última hora não vamos dizer que nos vamos ser sempre perfeito 

tem alguma coisa que passa batido, então a minha colocação seria mais em 

cima disso ai, aproveitando a tribuna livre o projeto é exclusivo de votação 

única, discussão única também né, os projetos, os conselhos municipais de 

nossa cidade a maioria em tempos atrás vinham já os nomes das pessoas 

que eram para se escolhidas para os conselhos, então facilita mais a pessoa 

ter aceitado o pedido antes, e depois primeiro aprovar os projetos para 

escolher a pessoa, porque os conselhos são delicados, já cansei de falar 

nessa tribuna e vou seguir falando, para os conselhos funcionar cem por 

cento é difícil, as pessoas são bastante atarefado, outros não tem vontade de 

ajudar a sociedade, outros vem pensando que é para se beneficiar 

particularmente e não é, isso é amor a família, ao município, a sociedade, 

por isso que a dificuldade é muito grande para ter membros para os 

conselhos funcionar bem em nossa sociedade, eu tenho conhecimento já fiz 

parte de muitos conselhos, de alguns deles eu pedi demissão e sai porque 

não estava sendo cumprido as regras que eram pra ser do conselho, na hora 

de se assinar a ata sem conselhos e união, já teve muitos casos desses que 

não se pode fazer, então a gente parabeniza essas pessoas que tem essa 

coragem, essa vontade de fazer parte desses conselhos é muito importante, 

a pessoa pode não ganhar nada, perder tempo, pode fazer o quanto for de 

sacrifício só ela sabe o quanto engrandece a sociedade a pessoa que faz 

parte do conselho, que exerce seu cargo dentro das normas como o 

conselho exige no papel, dentro da regras, então foi uma lei alterada, 

revogada outra,  muito bem então vamos esperar depois de organizado com 

certeza, e agora nos votando, que siga esse estatuto dos idosos que é um 

estatuto muito precioso para o nosso município, muito importante para o 

nosso pessoal que faz a parte dele em nosso município, e que o conselho 

também de suporte para essas pessoas que merece muito, então essas as 

palavras que gostaria, e agradecer também o Carlos Faganello   pelo   

prêmio  que ganhamos  do Senador  Jaime  Campos, pela  verba  que foi  



 

 

 

 

 

 

 

liberada e é assim que acontece as coisas, é cobrando, é pedindo é correndo 

atrás, porque se nós ficarmos de braços cruzados acho que não vem nada, 

fiquei muito satisfeito, acho que a população também vai ficar muito 

contente quando ficar sabendo, é assim que a coisa anda, obrigado a todos e 

ate a próxima. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Valdecir 

Rodrigues Garcia, só dizendo aqui a respeito sobre a emenda do asfalto do 

Senador Jaime em conversa com o prefeito, antes de julho a gente não 

consegue fazer certo, mas é um dinheiro que esta ai, se antes do final do 

ano a gente conseguir fazer, vai ficar para próxima administração fazer este 

asfalto, porque nós não vamos conseguir, por causa da questão da licitação, 

tem que fazer o projeto das ruas que for asfaltar, o tempo vai ser curto, mas 

é uma semente que nós vereadores plantamos, digo nos vereadores em todo 

porque é uma emenda atribuído aquelas viagens que nos fizemos para 

Brasília, duas vezes, então é um mérito de todos os vereadores da Câmara 

Municipal não é somente do Dem e sim de todos, é uma semente que 

plantamos não sei se vamos colher esse ano, mas os próximos que entrar ai 

vão ficar mais a contento no começo dos trabalhos deles, quero aproveitar 

para reforçar o convite para primeira Conferencia de Idosos é as 15:30 

horas nas dependências do CRAS e também que vamos ter uma reunião 

para apresentar aos vereadores os novos funcionários da saúde, para que o 

vereador que chega lá no PSF que os funcionários reconheçam como uma 

autoridade. Na seqüência fazendo uso da tribuna a vereadora Pascoalina 

Grassioto, cumprimentou o presidente, vereadores e vereadoras, eu vim 

falar sobre esse repasse que mandaram para nós, eu fiquei muito contente 

quando eu abrir o oficio, que não foi em vão as viagens que fizemos para 

Cuiabá e Brasília, acho que valeu muito a correria de nos vereadores que já 

esta chegando algumas coisas, algumas emendas que fizeram no orçamento 

deles e fizeram benfeitoria para o nosso lugar, é pouco na verdade que indo 

para Vera não chega há um quilometro de asfalto mas aqui dentro da cidade 

vai dar bastante ruas, para nós é muita coisa, duzentos de um duzentos de 

outro vai se ajuntando, então era isso que eu queria dizer que a nossa luta 

em Brasília ter trazido recompensa já. Em seguida fazendo uso da tribuna 

livre o vereador Aníbal Alves Vilela, cumprimentou o senhor presidente, 

senhor secretario, demais vereadores, público presente gostaria de 

cumprimentar a cada um dos senhores, a minha vinda a tribuna senhor  

presidente quero fazer dimensão sobre as reformas das casas populares do  



 

 

 

 

 

 

conjunto habitacional, é um assunto que já foi discutido aqui nessa Casa 

diversas vezes a respeito da pintura, da organização daquelas casas ali, o 

Luis acabou de colocar aqui agora o patrimônio público tem que se selar, as 

casinhas estão se acabando lá, o governado Dante de Oliveira falecido 

trouxe aquelas casas na época, se senhores ir lá e observar as condições que 

elas estão por dentro, quanto por fora, acho que o poder publico não sei se 

o presidente ou o líder do prefeito pode responder essa questão de pintura 

se compete ao governador do estado ou ao município, porque o governador 

veio e entregou a casa, no meu ponto de vista a responsabilidade hoje é 

nossa, porque o governo fez a casa e entregou, entregou falou-se as mãos e 

compete ao município, esta se acabando, chega lá as tintas todas decoradas, 

tinta caindo pelo chão e aquelas pessoas que morram ali não tem condições 

eu sei, então tem que refazer aquelas pinturas, tem que ser tinta de boa 

qualidade e é caro isso ai, além da mão de obra tem que ser um 

profissional, eu gostaria de ver reformado ainda antes de acabar o nosso 

mandato de vereador, porque é um patrimônio público é dinheiro que foi 

jogado ali, os madeireiros entrou contra partida, o prefeito também fez 

sacrifício para que aquilo ali acontecesse, é recurso do Fetab só que tem um 

detalhe era para ter feito de alvenaria vinte cinco casas, na época não ia 

suprir a necessidade, ai o prefeito reverteu em madeira e fez cinqüenta 

casas certo, só que as casas de madeiras estão se acabando, acho que não 

pode deixar as coisas se acabarem desse jeito, tem que ser feito uma 

reforma, tem que analisar aquilo ali, porque quem mora ali a final de contas 

é ser humano também né, não deve viver daquela forma, acho que chegou a 

hora de cobrar de novo vereador Carlão a respeito, temos que pedir para o 

prefeito, dar as mãos para cobrar mais uma vez isso ai, vou fazer mais uma 

pergunta senhor presidente aquele projeto que foi mandado pra cá, o 

prefeito mandou um projeto de um pacote de obras dos quais ia reformar o 

campo do Tio Teco, construir um Posto de Saúde no Bairro Bela Vista, nos 

aprovamos o projeto e até então não aconteceu as obras, mês que vem é 

mês eleitoral e eu gostaria que se algum vereador tem um parecer sobre 

isso ai que colocasse para nós eu estou preocupado, aprovamos o projeto e 

não sei de que forma esta. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente 

Valdecir Rodrigues Garcia, eu vou responder um item a respeito do Tio 

Teco hoje sai a licitação para reforma, e infelizmente só apareceu uma 

empreiteira a Impacto, o   prefeito falou    que só ia  começar a do Tio Teco  

 



 

 

 

 

 

após eles começar a da estadual ou caso contrario a prefeitura não vai 

deixar fazer, nem que eu perca o repasse segundo o prefeito, outra obra do 

município polemica igual da Rodoviária não, a única resposta que eu tenho 

para o vereador no momento é essa, as outras eu vou procurar o prefeito ou 

ate mesmo o vereador Carlão pode estar vendo isso. Em seguida fazendo 

uso da tribuna o vereador Manoel Estevão Peteá, cumprimentou o 

presidente, vereadores, vereadoras, público presente Ezequiel obrigado pela 

presença assim como os outros, queria pegar um gancho aqui do presidente 

se a má qualidade da empresa, então não se forneça mais obras, esta 

fazendo mal feito, se não apareceu concorrente se faça novos convites, ate 

que se ache, porque esta empresa ai senhor presidente deixa a desejar em 

nosso município, eu não sei, mas nós podemos falar, ela representa má 

qualidade, nos vereadores somos fiscalizador, não sei se foi ela que fez o 

Colégio Estadual, porque aquela obra esta caindo, não tem um ano de 

existência, forro tem salas de aula que não tem, então é por isso que nós 

temos que observar essas empresas, muitas vezes às pessoas sai falando as 

coisas a gente vai de encontro com certos colegas, e eles falam a verdade, 

então nós temos que fiscalizar realmente esta empresa, como também 

senhor Ilton o senhor comentou aqui sobre os conselhos que não evolui, 

minga e ate escapa, porque a gente percebe que no município os conselhos 

são sempre as mesmas pessoas, exerce três conselhos, isso dificulta, por 

isso que tem que ter esse desmanche, no mais era senhor presidente 

obrigado pela presença dos amigos. Fazendo uso da palavra o presidente 

Valdecir Rodrigues Garcia, só responde ao vereador a questão da licitação 

quando sai de uma obra, qualquer empresa que tenha os documentos legais 

ela pode participar, porque ela foi edita em diário oficial, a questão da obra 

assim que começar tem que haver as fiscalizações, os vereadores estar indo 

lá observando se realmente é daquela forma, chamando o secretario de 

obras, enquanto a empreiteira não começar a obra a gente não pode travar 

ela, nós não temos esse poder, o poder nosso é se ela não for bem para 

população ai sim tem como travar. Em seguida fazendo uso da tribuna a 

vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, cumprimentou o presidente, 

vereadores, vereadoras, todos aqueles que se faça presente nesta noite 

obrigado pela presença, gostaria de falar a respeito dos conselhos que quase 

sempre são os mesmo, mas eu sinto assim às vezes vai um convite pra mim 

ate de uma diretora de uma escola pedindo que os pais compareçam nas 

reuniões para se  forma um  conselho de pais  e mestres, eu  faz tempo que  

 



 

 

 

 

 

não vou não entrei em mais nada aqui, um tempo poderia ate participar, 

eles convidam para tal reunião com certeza quem ta lá leva o nome para 

participar do conselho, tempos atrás fiz parte porque fui nomeado e quando 

faço parte eu gosto de honrar até o fim, eu estou fazendo parte de três 

conselhos às vezes tem reuniões no mesmo dia, hoje é minha vez de fazer 

parte e amanhã é vez de outro, obrigado. Em seguida o Presidente deixou a 

tribuna à disposição do senhor Tarcizo Martendal, em seguida o mesmo 

fazendo uso da palavra, quero cumprimentar a todos, a respeito da 

iluminação pública já foi discutido, todo mundo baixou suas contas à 

quantia de quilovates e os valores da contribuição de iluminação pública 

continuam o mesmo, se fala de rebaixamento de rede, mas continuam os 

braços da rede quebrada, as lâmpadas quebradas e ninguém toma 

providencia, a respeito das casas populares quando foi começado a 

construir a gente passou por lá, fomos convidado para trabalhar mas não 

fomos, material de péssima qualidade e querem empurar de gela a baixo no 

povo que ta bom, e o Colégio Estadual também se fala segundo 

informações era para ser de dois andar, com piscina, etc, etc, não sei se 

alguém aqui ouviu na Meridional de Sinop a entrevista do Blairo Maggi 

que não veio inaugurar porque não esta nos conforme dele, esgoto correndo 

de céu aberto, morros abertos a pa do centro de múltiplo uso o esgoto 

daquele setor correndo em baixo do orelhão público e ninguém toma 

providência, vai reclamar com a saúde não é com eles é com outros ai não 

se encontra a pessoa responsável, e dos concursos público o Vilela andou 

interpretando e levou choque mas tem diversas pessoas em desvio de 

função e várias pessoas que não fizeram concursos, oito pessoas que 

trabalhou até esses dias, outras teve que entrar na justiça e ta até hoje sem 

trabalhar, sem estar no setor dele, era isso ai por hoje. Em seguida fazendo 

uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, quero agradecer as 

colocações do senhor Tarcizo fez, a questão das lâmpadas em conversa 

com prefeito sobre a licitação da compra do material, que estaria 

demorando, a questão das casas populares eu concordo na época eu era 

pintor e fui convidado para fazer aquele trabalho, fiz orçamento deu valor 

de uma tinta na época falaram vamos colocar uma tinta mais barata, 

algumas reformas foram feitas, mas há mais coisa para ser feito, a questão 

da Escola Estadual já muito foi se falando para ser feito de dois andar e foi 

feito de um eu digo sinceramente aos senhores que eu não tenho 

conhecimento disso, a respeito do multi uso  isso vou dar uma  olhada, ver 

lá a questão de morros abertos que ele falou, a questão do concurso público 



 

 

 

 

 

 

funcionários com desvios de função nos temos ainda, já foi cobrado da 

prefeitura do executivo, funcionários na área de trabalho que não tinham 

concurso público saíram de suas áreas, eu digo até que saiu um funcionário 

que a prefeitura vai sentir falta o Derci mas conhecimento como Ferrugem, 

mas nós vamos olhar isso senhor Tarcizo agradeço a preocupação do 

senhor, nem tudo que a gente cobra do executivo, se consegue, mas a gente 

vai lá conversar algumas coisas se consegue, mas eu vou olhar essas 

questão que o senhor expôs ai hoje. Dando seqüência e por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretario que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que havia nove vereadores presente. Solicito ao 1º secretario que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 008/2008. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamentos. Em seguida o presidente colocou em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 008/2008, em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna gostaria de pedir 

apoio aos vereadores para nos aprovar as leis de diretrizes orçamentárias, 

nós demos uma boa estuda nessa lei, ela é um exposo que nós temos que 

aprovar em agosto ou novembro se não estou enganado que é a Loa, tem 

algumas coisas para ser corrigida que nos vamos corrigir ao fazer a Loa, 

inclusive nos temos acertado com o prefeito e o vice-prefeito nos vamos 

fazer a mesma coisa que fizemos o ano passado, todos os secretários, os 

vereadores foram convidados e formamos a Loa, que a lei orçamentária, 

que a verdadeiramente vale que o executivo vai trabalhar, e espero que não 

aconteça o que aconteceu o ano passado, os colegas são prova disso, nos 

reunimos com prefeito, com secretários, discutimos item por item e 

acertamos valor e não sei porque, porque a brincadeira o cara que digitou a 

Loa não apareceu mais aqui, digitou o texto errado, então nós vamos ter 

que se reunir com o prefeito e secretario e discutir, nós não vamos aprovar 

ela se não for consertada, nós estamos votando por crédito adicional por 

erro de datilografia e o que me leva a crer que foi proposital, porque não 

pode nós discutimos e corrigimos e todos vereadores, acho que só faltou 

um vereador, e esse cara que escreveu essa correção da Loa errou e quis 

prejudicar Feliz Natal ele não quis prejudicar os vereadores, ele prejudicou 

o povo de Feliz Natal, isso nos temos que se adequar e nos temos que ter 

cuidado  vamos  estudar o valor  antes de nós  aprovar para não acontecer o  

 



 

 

 

 

 

que aconteceu no ano passado, por isso peço apoio dos vereadores para 

aprovação da LDO. Na seqüência fazendo uso da tribuna o vereador Luis 

Carlos de Melo, retornando a tribuna discutindo a lei de orçamento do 

nosso município, a princípio a gente ate estamos aprovando a lei das 

diretrizes o orçamento a ser gasto nessas diretrizes vai ser aprovado na Loa, 

quero deixar um pedido a todos os secretários eu como vereador também 

Carlão que eles analisem suas despesas para que nos possam fazer bem 

feito esse levantamento para depois não estarem reclamando que não tem 

orçamento na sua pasta para estar desenvolvendo trabalhos em nosso 

município, principalmente ao secretario de Agricultura para que ele fique 

atento, que realmente venha trazer para nós valores que realmente vai estar 

concluído um trabalho bem feito perante aquela secretaria, para que mais 

pra frente esta sendo falando que todos os vereadores que aqui estarão que 

fizemos um trabalho mal feito, então pedem atenção dos secretários 

inclusive a secretaria de saúde, aonde teve vários problemas o ano passado, 

que foi discutido e conseguimos reverter né Carlão o quadro, para que nós 

conseguimos fazer um orçamento bem feito para estar satisfazendo a nossa 

comunidade, obrigado. Em seguida o presidente Valdecir Rodrigues Garcia 

colocou em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 008/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se, 

sendo aprovados por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão, e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente Ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais 

vereadores.  


